

## WADOWICE – LAGIEWNIKI – KALWARIA ZEBRZYDOWSKA



Ján Pavol II., vlastným menom Karol Józef Wojtyła, sa stal prvým netalianskym pápežom od čias Hadriána VI. (1522-23) a prvým slovanským pápežom. Narodil sa vo Wadowiciach 18. mája 1920, zomrel 2.4.2005 vo Vatikáne...

**TERMÍN: 29.3.2025**

Pre kolektív termín podľa požiadavky

**CENA: 34,50 €**

V cene je doprava autobusom, prehliadky so sprievodcom CK

Možný príplatok: cestovné poistenie, vstupenky

### PROGRAM:

Odchod zo Žiliny o 5,30 hod., možnosť nástupu smer Kysuce. Po príchode do **Wadowic**, rodiska pápeža Jána Pavla II. prehliadka - rodný dom, Bazilika, gymnázium.

Pokračovanie do mestečka **Kalwaria Zebrzydowska** s komplexom kalvárie, pamiatkou Unesco.

Zastávka v **Lagiewnikoch**, prehliadka - centrum apoštolátu Božieho milosrdenstva. Návšteva baziliky Božieho Milosrdenstva, kde žila sestra Faustina Kowalska, prehliadka sanktuária sv. Jána Pavla II., možnosť prehliadky kláštornej kaplnky, kde je vystavený milostivý obraz a hrob sv. Faustíny. Účasť na slávnosti Božieho Milosrdenstva.

**WADOWICE** - dvadsaťtisícové mestečko, rodisko najväčšieho Poliaka aký sa kedy narodil - pápeža Jána Pavla II. Jeho história siaha až do 13. st., kedy patril významnému rodu Piastovcov. Dejiny boli v priebehu storočí veľmi pohnuté, no najťažšie chvíle preživali jeho obyvatelia počas II. svetovej vojny, kedy bolo súčasťou nacistickej tretej ríše. Do súčasnosti sa zachovalo viac objektov spätých so životom slávneho rodáka. Najvyhľadávanejším je rodný dom, kde sa v byte na poschodí v rodine dôstojníka poľskej armády Karola Wojtylu narodil 18.5.1920 druhý syn – Karol Józef. Pokrstený bol v susediacej Bazilike Obetovania najsvätejšej Panny Márie, ktorá sa stala jeho druhým domovom a pôsobil tu aj ako miništrant. Dodnes sa zachovala aj budova osemročného gymnázia, ktoré úspešne ukončil v roku 1938. Z Wadowic sa odsťahoval do Krakova, do rodného domu svojej matky a pokračoval v štúdiu na svetoznámej Jagelonskej univerzite. Svoje rodisko navštívil posledný raz v júni 1999, pri príležitosti korunovácie obrazu Matky Božej, pred ktorým sa ako dieťa často modlil. Na jeho pamiatku bola v mestečku v roku 2006 umiestnená socha, vedľa ktorej vyvierajú prameň. Vieriaci mu pripisujú liečivé účinky.

**LAGIEWNIKI** – časť Krakova, navštevovaná tisícami pútnikov a návštevníkov. Je preslávnená vďaka sv. Faustíne, pochovanej v starej kaplnke kláštora a Bazilike Božieho Milosrdenstva.

Krajine okolo dnešnej **Kalwarie Zebrzydowskiej** bola uznaná značná podobnosť s miestami okolo Jeruzalema za čias, kedy sa tam zdržiaval Ježiš. Postupne tu vznikol úžasný architektonický komplex, ktorý obklopuje takzvaný Pútnický park. Je to rozľahlé územie s radom kaplniek a kostolov. Veľa kilometrov ciest a lesných chodníkov tú spája jednotlivé zastavenie niekoľkých krížových ciest, vkomponovaných do okolitej krajiny. Miesta nazvané Olivová hora, Golgota, Hora Sinaj pripomenu biblickú krajinu. Viac než štyridsať objektov je postavené na trasách zbožných ciest okolo Kalwarie Zebrzydowskiej, ale nie sú to len kostoly a kaplnky. Nájdete tu tiež Sväté schody alebo Anjelský most či kamenný Most na Cedron. Na zoznam Svetového dedičstva Unesco bola Kalwaria Zebrzydowska zapísaná v roku 1999.

Odchod na Slovensko.

Kolektív nad 40 osôb – ďalšie 2 osoby zdarma